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رئیس سازمان صمت فارس خبرداد؛
شیراز میزبان

 «اکسپو 2026» مى شود

رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت استان 
فارس از برگزارى نمایشگاه «شیراز اکسپو 2026» 
در نیمه دوم مهرماه سال جارى خبر داد و گفت: 
برنامه ریزى براى برگزارى این رویداد با هدف 
شناسایى و رفع موانع صادراتى و تقویت تجارت 

بین الملل در دستور کار قرار گرفته است.
کریم مجرب در نخستین نشست کارگروه 
توسعه صادرات غیرنفتى استان فارس که در قالب 
کارگروه رفع موانع تولید در استاندارى فارس برگزار 
شد، اظهار کرد: برگزارى «شیراز اکسپو 2026» 
مى تواند نقش مؤثرى در معرفى ظرفیت هاى 
اقتصادى، صنعتى و سرمایه گذارى استان ایفا 
کرده و زمینه حضور گسترده تر تولیدکنندگان 
و صادرکنندگان فارس در بازارهاى داخلى و 

بین المللى را فراهم کند.
وى با اشاره به آغاز هماهنگى هاى اجرایى 
این نمایشگاه افزود: دستگاه هاى اجرایى مرتبط در 
حال فراهم سازى زیرساخت ها و مقدمات لازم براى 
برگزارى هرچه بهتر این رویداد هستند تا زمینه 
تعامل مؤثر فعالان اقتصادى و توسعه همکارى هاى 

تجارى فراهم شود.
رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت فارس، 
تسهیل فرآیند صادرات، رفع موانع پیش روى 
تولیدکنندگان و ارتقاى جایگاه اقتصادى استان 
در سطح ملى و منطقه اى را از مهم ترین اهداف 
برگزارى «شیراز اکسپو 2026» عنوان کرد و گفت: 
این نمایشگاه مى تواند به عنوان یکى از مهم ترین 
رویدادهاى صادرات غیرنفتى استان، فرصت 
مناسبى براى معرفى توانمندى هاى تولیدى و جذب 

سرمایه گذارى هاى جدید باشد.

حفاظت از گوزن زرد ایرانى بدون 
مشارکت مردم محقق نمى شود

 امام جمعه سرچهان با حمایت از اجراى طرح 
ملى رهاسازى گوزن زرد ایرانى در این شهرستان، 
مشارکت و مسئولیت پذیرى مردم را لازمه حفاظت 
از گونه هاى در معرض تهدید دانست و گفت: صیانت 
از این گونه هاى ارزشمند بدون همراهى جوامع 

محلى به نتیجه مطلوب نخواهد رسید.
همزمان با اجراى پروژه رهاسازى گوزن زرد 
ایرانى در شهرستان سرچهان، نشستى با حضور 
امام جمعه این شهرستان و محمدرضا میرسلیمانى، 
رئیس اداره حفاظت محیط زیست شهرستان 
سرچهان و مجرى پروژه، دوشنبه 15 تیر برگزار و 
در آن بر اهمیت حفاظت از تنوع زیستى و نقش 
مردم در صیانت از زیستگاه هاى طبیعى تأکید 
شد. امام جمعه سرچهان در این نشست، اجراى 
طرح رهاسازى گوزن زرد ایرانى را گامى ارزشمند 
در مسیر حفاظت از تنوع زیستى و صیانت از 
سرمایه هاى طبیعى کشور دانست و بر حمایت 
همه جانبه از اجراى این طرح در شهرستان تأکید 
کرد. حجت الاسلام والمسلمین محمدجواد طلایى 
با اشاره به نقش مؤثر مردم در حفاظت از گونه هاى 
ارزشمند حیات وحش و منابع طبیعى، مشارکت 
جوامع محلى را یکى از مهم ترین الزامات موفقیت 
این پروژه دانست و گفت: حفاظت از گونه هاى در 
معرض تهدید، بدون همراهى و مسئولیت پذیرى 

مردم به نتیجه مطلوب نخواهد رسید.
امام جمعه سرچهان همچنین ابراز امیدوارى 
کرد اجراى این طرح، علاوه بر کمک به احیاى 
جمعیت گوزن زرد ایرانى، زمینه حفاظت مؤثرتر از 
جنگل ها و زیستگاه هاى طبیعى شهرستان را فراهم 
کرده و به ارتقاى فرهنگ حفاظت از محیط زیست 

در میان شهروندان منجر شود.
در ادامه این نشست، رئیس اداره حفاظت 
محیط زیست شهرستان سرچهان، گزارشى از روند 
اجراى پروژه، اهداف پیش بینى شده و ظرفیت هاى 

شهرستان براى اجراى موفق این طرح ارائه کرد.
محمدرضا میرسلیمانى با تأکید بر اهمیت 
همکارى دستگاه هاى اجرایى، نهادهاى محلى 
و  ایرانى  زرد  گوزن  از  حفاظت  در  مردم  و 
زیستگاه هاى طبیعى، اظهار کرد: هم افزایى میان 
دستگاه هاى مسئول و مشارکت جوامع محلى، نقش 
تعیین کننده اى در تحقق اهداف این پروژه ملى 
خواهد داشت.پروژه رهاسازى گوزن زرد ایرانى از 
برنامه هاى ملى حفاظت از تنوع زیستى کشور به 
شمار مى رود و اجراى آن با همراهى دستگاه هاى 
مسئول و مشارکت مردم، مى تواند نقش مؤثرى در 
احیاى این گونه ارزشمند و پایدارى اکوسیستم هاى 

طبیعى ایفا کند.

مرکز تحقیقات کشاورزى فارس 
با رشد 37 درصدى درآمد، 
رتبه دوم کشور را کسب کرد

بر اساس اعلام اداره برنامه، بودجه و آمار 
سازمان تحقیقات، آموزش و ترویج کشاورزى (تات)، 
مرکز تحقیقات و آموزش کشاورزى و منابع طبیعى 
استان فارس با ثبت رشد 37 درصدى درآمد در 
سال 1404، موفق به کسب رتبه دوم کشور در 
میان مراکز تحقیقات و آموزش کشاورزى و منابع 

طبیعى شد.
رئیس مرکز تحقیقات و آموزش کشاورزى و 
منابع طبیعى استان فارس با اشاره به این موفقیت، 
آن را حاصل برنامه ریزى هدفمند، مدیریت صحیح 
منابع و تلاش منسجم کارکنان بخش هاى مختلف 
مرکز دانست و گفت: دستیابى به این جایگاه نشان 
مى دهد که با بهره گیرى از ظرفیت هاى علمى، 
پژوهشى و اجرایى، علاوه بر انجام مأموریت هاى 
تحقیقاتى، مى توان در مسیر توسعه منابع و تقویت 
پایدارى اقتصادى نیز گام هاى مؤثرى برداشت. 
ابوالفتح مرادى افزود: این دستاورد با مشارکت 
رؤساى ایستگاه هاى تحقیقاتى، اعضاى هیئت 
علمى، پژوهشگران، کارکنان بخش هاى آموزشى، 
مالى، حقوقى، پشتیبانى، روابط عمومى، معاونان 
و سایر همکاران مرکز محقق شده و همدلى و 
مسئولیت پذیرى مجموعه، نقش تعیین کننده اى در 

کسب این موفقیت داشته است.
وى با تأکید بر اینکه حفظ و ارتقاى این جایگاه 
نیازمند استمرار تلاش ها و برنامه ریزى دقیق است، 
اظهار کرد: توسعه فعالیت هاى فناورانه، بهره بردارى 
بهینه از ظرفیت هاى علمى و زیرساختى، گسترش 
همکارى با بخش خصوصى و شرکت هاى دانش بنیان 
و مدیریت کارآمد منابع، از مهم ترین اولویت هاى 
مرکز براى تداوم این روند خواهد بود. مرادى 
همچنین ابراز امیدوارى کرد با استمرار همدلى 
کارکنان و استفاده حداکثرى از ظرفیت هاى موجود، 
مرکز تحقیقات و آموزش کشاورزى و منابع طبیعى 
استان فارس در سال هاى آینده نیز جایگاه خود را 
در میان مراکز برتر کشور در حوزه پژوهش، فناورى 

و توسعه منابع حفظ و تقویت کند.
مرکز تحقیقات و آموزش کشاورزى و منابع 
طبیعى استان فارس به عنوان یکى از بزرگ ترین 
مراکز تحقیقاتى سازمان تات، علاوه بر اجراى 
مأموریت هاى پژوهشى، آموزشى و انتقال فناورى، 
با توسعه فعالیت هاى تولیدى، ارائه خدمات 
آزمایشگاهى و تعامل با بخش خصوصى، نقش 
مهمى در پشتیبانى از تحقیقات و توسعه کشاورزى 

دانش بنیان ایفا مى کند.

در جاده داراب رخ داد
3 مصدوم و یک فوتى بر اثر تصادف 

سوارى لامارى و موتورسیکلت
داراب  شهرستان  هلال احمر  جمعیت  رئیس 
از وقوع یک سانحه رانندگى در محور داراب-

بندرعباس خبر داد که بر اثر آن یک نفر جان باخت 
و سه نفر دیگر مصدوم شدند.

 محمود حیدرى اظهار کرد: گزارشى مبنى 
بر برخورد یک دستگاه خودروى سوارى لامارى با 
یک دستگاه موتورسیکلت در کیلومتر 100 محور 
داراب-بندرعباس به مرکز کنترل و هماهنگى 
عملیات هلال احمر اعلام شد. وى افزود: بلافاصله 
تیم عملیاتى هلال احمر به همراه یک دستگاه 
آمبولانس به محل حادثه اعزام شد.حیدرى با بیان 
اینکه این سانحه یک فوتى و سه مصدوم بر جاى 
گذاشت، گفت: در این حادثه یک مرد جان خود 
را از دست داد و سه نفر شامل دو مرد و یک زن 

مصدوم شدند.
داراب  شهرستان  هلال احمر  جمعیت  رئیس 
ادامه داد: نجاتگران پس از ارزیابى و ایمن سازى 
صحنه، اقدامات اولیه درمانى را براى مصدومان 
انجام دادند و سپس آنان را با آمبولانس هلال احمر 
به مرکز درمانى منتقل کردند. پیکر فرد جان باخته 
نیز پس از انجام اقدامات لازم، به عوامل مربوطه 

تحویل داده شد.

افزایش تدریجى دماى هوا 
در فارس تا پایان هفته

ایسنا:  رئیس اداره پیش بینى هواشناسى 
فارس با اشاره به آخرین بررسى مدل هاى 
هواشناسى، از افزایش تدریجى دماى هوا تا پایان 
هفته خبر داد و گفت: امروز در شمال و شمال شرق 
استان، افزایش وزش باد همراه با احتمال خیزش 

گردوخاك پیش بینى مى شود.
محمد علیزاده با تشریح آخرین شرایط جوى 
استان فارس اظهار کرد: بر اساس بررسى و تحلیل 
آخرین خروجى مدل هاى پیش بینى وضع هوا، 
از روز دوشنبه 15 تیر تا پایان هفته، در ساعات 
بعدازظهر، جنوب شرق استان با افزایش رطوبت و 
آسمانى کمى ابرى همراه خواهد بود. رئیس اداره 
پیش بینى هواشناسى فارس افزود: در سایر مناطق 
استان، پدیده غالب طى این مدت، افزایش وزش باد 

در ساعات عصرگاهى خواهد بود.
علیزاده با اشاره به وضعیت جوى امروز نیز 
گفت: در ساعات پایانى روز و اوایل امشب در 
شمال و شمال شرق استان افزایش وزش باد همراه 
با احتمال خیزش گردوخاك پیش بینى مى شود. 
رئیس اداره پیش بینى هواشناسى فارس در پایان 
بیان کرد: روند تغییرات دماى هوا در استان تا پایان 

هفته به تدریج افزایشى خواهد بود.

خبر
ا خ فا ا ا

دریچه

ایلنا: صنعت گردشگرى فارس که پس از ماه ها 
رکود، نشانه هایى از بازگشت تدریجى به چرخه 
فعالیت را تجربه مى کند، همزمان با چالش هایى 
روبه رو شده که فعالان این حوزه از آن به عنوان 
«موانع خودساخته» یاد مى کنند؛ موانعى که نه 
از کاهش تقاضاى سفر، بلکه از تصمیمات ادارى و 

فشارهاى اجرایى ناشى مى شود.
 در شرایطى که از سرگیرى پروازها مى تواند 
موتور محرك بازار سفر و اقامت باشد، قطع ناگهانى 
خطوط تلفن برخى هتل ها، مطالبه هزینه هاى 
پیش بینى نشده، افزایش بار مالى بر واحدهاى 
گردشگرى و تداوم مشکلات دفاتر خدمات مسافرتى، 
چشم انداز احیاى این صنعت را با ابهام مواجه کرده 

است.
 فعالان گردشگرى معتقدند استمرار این روند، 
توان اقتصادى هتل ها و آژانس هاى مسافرتى را 
بیش از گذشته تحلیل مى برد و فرصت بهره گیرى 
از نخستین نشانه هاى رونق بازار را از بین مى برد. 
به باور آنان، گردشگرى براى خروج از شرایط فعلى 
بیش از هر زمان دیگرى به ثبات در تصمیم گیرى، 
حمایت عملى دستگاه هاى مسئول و پرهیز از تحمیل 
هزینه هاى ناگهانى نیاز دارد؛ زیرا هرگونه اختلال در 
زیرساخت هاى خدماتى یا افزایش فشارهاى مالى، 
مستقیماً بر اعتماد گردشگران، کیفیت خدمات و 
چرخه اقتصادى این صنعت اثر مى گذارد و مى تواند 
روند بازسازى یکى از مهم ترین بخش هاى درآمدزا و 
اشتغال آفرین استان فارس را با وقفه اى دوباره روبه رو 

کند.
* قطع ناگهانى خطوط تلفن هتل ها براى 

دریافت هزینه رُند بودن شماره
رئیس جامعه هتلداران فارس با انتقاد از قطع 
ناگهانى خطوط تلفن هتل ها به بهانه دریافت هزینه 
«رُند بودن شماره»، این اقدام را عامل بروز خسارت 
به مراکز اقامتى دانست و خواستار پاسخگویى 
مسئولان مخابرات و وزارت ارتباطات درباره مبناى 

قانونى و نحوه اجراى این طرح شد. 
سید حسن سیادتان با انتقاد از قطع ناگهانى 
خطوط تلفن تعدادى از هتل هاى استان اظهار 
کرد: متأسفانه هر روز شاهد تصمیمى هستیم 
که به صنعت گردشگرى آسیب مى زند و این بار 
نوبت به قطع خطوط تلفن هتل ها رسیده است. 
چندین روز است که خطوط برخى هتل ها بدون 
اطلاع قبلى قطع شده و پس از پیگیرى ها مشخص 
شده که علت آن، دریافت هزینه بابت «رُند بودن 
شماره تلفن» است.وى افزود: از هتل هایى که سال ها 
پیش خطوط تلفن خود را خریدارى کرده اند، اکنون 
مبالغى تحت عنوان هزینه رُند بودن شماره مطالبه 
مى شود؛ این موضوع تنها شامل هتل ها نیست و 
بیمارستان ها و حتى برخى منازل شخصى نیز با 

همین مشکل مواجه شده اند.

سیادتان با بیان اینکه در هیچ جاى دنیا 
خدماتى بدون اطلاع قبلى قطع نمى شود، گفت: پیش 
از هرگونه اقدام باید به مشترك اطلاع رسانى شود، اما 
در این مورد بدون هیچ پیام یا اخطارى خطوط تلفن 
هتل ها قطع شده است. این اقدام خسارت مستقیم به 
مراکز اقامتى وارد کرده، زیرا علاوه بر قطع ارتباطات، 
سامانه هاى رزرو و اینترنت وابسته به این خطوط نیز 
از دسترس خارج شده و روند فعالیت هتل ها مختل 

شده است.
رئیس جامعه هتلداران فارس ادامه داد: هر جا 
موضوع را پیگیرى مى کنیم، مسئولان استان اعلام 
مى کنند که این تصمیم از تهران و به صورت متمرکز 
گرفته شده است. مشخص نیست این اقدام بر 
اساس مصوبه مجلس، دستورالعمل وزارت ارتباطات 
یا تصمیم داخلى مخابرات انجام شده و لازم است 

مسئولان در این زمینه شفاف سازى کنند.
*دریافت مبالغ میلیونى براى هر خط تلفن

وى با اشاره به مبالغ دریافتى از هت-ل ها 
تصریح کرد: میزان این مبالغ بسته به نوع شماره 
تلفن متفاوت بوده و از حدود 5 میلیون تومان تا ارقام 
بالاتر براى هر خط دریافت شده است. بسیارى از 
هتل ها به دلیل نیاز فورى به برقرارى ارتباط و ادامه 
فعالیت، ناچار شده اند این مبالغ را پرداخت کنند تا 

خطوطشان دوباره وصل شود.
سیادتان با تأکید بر شرایط دشوار صنعت 
گردشگرى گفت: هتل ها از ماه هاى گذشته به دلیل 
شرایط کشور، کاهش سفرها و رکود بازار با مشکلات 
فراوانى روبه رو بوده اند و اکنون نیز با ضریب اشغال 
حدود 20 تا 25 درصد و ارائه تخفیف هاى 50

درصدى فعالیت مى کنند. در چنین شرایطى تحمیل 
هزینه هاى جدید، فشار مضاعفى بر این صنعت وارد 

مى کند.
وى افزود: جاى تعجب دارد که به جاى حمایت 
از گردشگرى، هر روز هزینه یا الزام تازه اى به فعالان 
این حوزه تحمیل مى شود. یک روز از سوى گاز، 
روز دیگر از سوى برق یا آب و اکنون نیز از سوى 
مخابرات. این در حالى است که تمامى هزینه هاى 
قانونى در زمان خرید خطوط پرداخت شده و اکنون 

مطالبه مجدد مبالغ بر اساس قیمت روز، قابل پذیرش 
نیست.

وزارت  و  مخابرات  از  شفاف سازى  *مطالبه 
ارتباطات

رئیس جامعه هتلداران فارس از مسئولان 
خواست علت اجراى این طرح را به صورت شفاف 
اعلام کنند و گفت: انتظار داریم مدیران مخابرات و 
وزارت ارتباطات توضیح دهند که چرا بدون اطلاع 
قبلى خطوط تلفن هتل ها و حتى برخى مراکز درمانى 
قطع شده و بر چه مبناى قانونى مبالغ جدید مطالبه 

مى شود.
سیادتان با تأکید بر ضرورت حمایت از صنعت 
گردشگرى خاطرنشان کرد: امروز گردشگرى و 
هتلدارى بیش از هر زمان دیگرى نیازمند حمایت 
است، نه اینکه با تصمیمات ناگهانى و هزینه هاى 
پیش بینى نشده، مشکلات این بخش افزایش 
یابد. مسئولان باید هرچه سریع تر نسبت به رفع 
این مشکل و جلوگیرى از تکرار چنین اقداماتى 

چاره اندیشى کنند.
نخستین  پروازها،  تدریجى  بازگشت   *

نشانه احیاى گردشگرى است
رئیس انجمن صنفى دفاتر خدمات مسافرت 
هوایى و جهانگردى استان فارس نیز با اشاره به آغاز 
تدریجى فعالیت پروازهاى داخلى و خارجى، بازگشت 
پروازها را گامى مؤثر در رونق دوباره گردشگرى 
دانست و گفت: با وجود نشانه هاى امیدوارکننده 
براى احیاى سفر، دفاتر خدمات مسافرتى همچنان 
با مشکلات جدى از جمله خسارت هاى ناشى از رکود 
و فشارهاى تأمین اجتماعى مواجه هستند و ادامه 
فعالیت آن ها بیش از هر چیز به سیاست هاى کلان 

کشور بستگى دارد.
محمود فخرى درباره وضع گردشگرى استان 
اظهار کرد: در حال حاضر گردشگرى به تدریج 
و آرام آرام در حال حرکت است و هرچند هنوز 
نمى توان از بازگشت کامل شرایط عادى سخن گفت، 
اما ازسرگیرى پروازها اتفاقى مثبت و ارزشمند براى 

این حوزه محسوب مى شود.
وى افزود: پروازها از هفته گذشته به تدریج از 

سر گرفته شده اند و از هفته آینده نیز پروازهاى شیراز 
به دبى برقرار خواهد شد؛ البته هنوز درباره صدور 
ویزا براى ایرانیانى که قصد سفر جدید به این کشور 
را دارند، اطلاع رسانى قطعى صورت نگرفته است، اما 
راه اندازى این پروازها به طور طبیعى موجب افزایش 
رفت وآمد مسافران و رونق فعالیت دفاتر خدمات 

مسافرتى خواهد شد.
*خسارت هاى سنگین به دفاتر خدمات 

مسافرتى فارس
رئیس انجمن صنفى دفاتر خدمات مسافرت 
هوایى و جهانگردى استان فارس درباره خسارت هاى 
واردشده به صنعت گردشگرى نیز گفت: در شرایط 
فعلى امکان برآورد دقیق میزان خسارت ها وجود 
ندارد. در استان فارس حدود 400 تا 500 دفتر 
خدمات مسافرتى فعالیت مى کنند و برخى از این 
دفاتر با صرف هزینه هاى چند میلیارد تومانى براى 
اجاره، دکوراسیون و تجهیز محل کار خود، تنها چند 
روز پس از آغاز فعالیت با تعطیلى ناشى از شرایط 

جنگى مواجه شدند.
فخرى ادامه داد: محاسبه دقیق این خسارت ها 
بسیار دشوار است؛ چرا که بسیارى از دفاتر 
قراردادهاى اجاره یک ساله دارند و مشخص نیست 
در پایان دوره امکان تمدید قرارداد براى آن ها وجود 

داشته باشد یا خیر.
وى در ادامه با انتقاد از عملکرد سازمان تأمین 
اجتماعى اظهار داشت: در شرایطى که دفاتر خدمات 
مسافرتى با مشکلات اقتصادى و کاهش درآمد مواجه 
هستند، بیشترین فشار از سوى تأمین اجتماعى به 
آن ها وارد مى شود. متأسفانه این سازمان با استناد 
به مقررات مختلف، مطالبات متعددى را از دفاتر 
درخواست مى کند و همین موضوع مشکلات فعالان 

این حوزه را دوچندان کرده است.
سیاست هاى  به  گردشگرى  صنعت  *آینده 

کلان کشور وابسته است
رئیس انجمن صنفى دفاتر خدمات مسافرت 
هوایى و جهانگردى استان فارس افزود: بارها در 
جلسات مختلف این موضوع را با مسئولان تأمین 
اجتماعى مطرح کرده ایم، اما پاسخ آن ها این بوده که 
تابع قوانین کشورى هستند و امکان تغییر یا اعمال 

انعطاف در اجراى مقررات را ندارند.
فخرى با تأکید بر اینکه آینده صنعت گردشگرى 
به سیاست هاى کلان کشور وابسته است، تصریح 
کرد: باید امیدوار بود که شرایط به سمت بهبود 
حرکت کند، اما واقعیت این است که رونق یا رکود 
گردشگرى ارتباط مستقیمى با سیاست هاى نظام 
دارد. اگر شرایط به گونه اى پیش برود که زمینه 
توسعه گردشگرى فراهم شود، این صنعت دوباره 
رشد خواهد کرد، اما در غیر این صورت فعالیت دفاتر 
خدمات مسافرتى با چالش هاى جدى ترى روبه رو 

خواهد شد.

گزارش خبرى
تلفن هتل ها به بهانه داشتن شماره هاى رند قطع شد

گردشگرى در محاصره تحریم داخلى
اختلال در ارتباطات هتل ها صداى فعالان گردشگرى را بلند کرد

رئیس اتاق بازرگانى فارس:
کاهش صادرات، بازنگرى در سیاست هاى ارزى و بازگشت ارز را ضرورى کرد

رئیس اتاق بازرگانى، صنایع، معادن و کشاورزى 
فارس با اشاره به کاهش وزن و ارزش صادرات در 
کشور و استان، سه عامل اصلى شامل پیامدهاى جنگ 
اخیر، افزایش هزینه هاى حمل ونقل و محدودیت هاى 
ناشى از سیاست هاى بازگشت ارز حاصل از صادرات را، 

از مهم ترین دلایل افت صادرات عنوان کرد.
 محمدصادق حمیدیان در نشست کارگروه 
توسعه صادرات غیرنفتى استان فارس اظهار کرد: 
آمارهاى موجود تا پایان اسفندماه 1404 نشان دهنده 
کاهش وزن و ارزش صادرات نسبت به مدت مشابه 
سال قبل است که بخشى از آن به شرایط ویژه ناشى از 
جنگ 12 روزه و تنش هاى منطقه اى بازمى گردد. وى 
افزود: این تحولات موجب اختلال جدى در مبادلات 
کشتیرانى و حمل ونقل دریایى کشور شد و در مقاطعى 
محدودیت هایى براى تردد کشتى ها و جابه جایى کالاها 
به مقاصدى همچون امارات متحده عربى و عمان ایجاد 
کرد که آثار آن بر صادرات استان فارس نیز مشهود 

بوده است.
رئیس اتاق بازرگانى فارس ادامه داد: بخشى از 
صادرات محصولات تازه کشاورزى استان از جمله 
ماهى، میگو و سبزیجات از طریق خطوط هوایى انجام 
مى شد که تحت تأثیر شرایط به وجود آمده با مشکلاتى 

مواجه شد و این موضوع بر روند صادرات محصولات 
فسادپذیر اثر گذاشت.

دریایى  حمل ونقل  افزایش هزینه هاى  حمیدیان، 
و محدود شدن ورود مستقیم کشتى هاى خارجى را از 
دیگر عوامل مؤثر بر کاهش صادرات برشمرد و گفت: 
این شرایط سبب شد بخشى از حمل ونقل کالاها 
به صورت غیرمستقیم انجام شود که افزایش هزینه ها 
و طولانى شدن فرآیند صادرات را در پى داشت. وى 
همچنین با اشاره به مسائل مربوط به بازگشت ارز 
حاصل از صادرات بیان کرد: سختگیرى هاى اعمال شده 

در این حوزه موجب شده بخشى از صادرات از 
مسیرهاى رسمى استان خارج و از طریق گمرك هاى 
مرزى یا شیوه هاى دیگر انجام شود که در آمارهاى 

صادراتى فارس نیز تأثیرگذار بوده است.
رئیس اتاق بازرگانى فارس گفت: در بررسى هاى 
انجام شده، 389 نفر از دارندگان کارت بازرگانى که طى 
سال هاى 1397 تا 1404 در حوزه صادرات فعالیت 
داشته اند، به دلیل برخى مغایرت هاى مرتبط با تعهدات 
ارزى به مراجع ذى ربط معرفى شدند؛ اما بررسى هاى 
بعدى نشان داد بخشى از این افراد تعهدات خود را ایفا 

کرده اند و در برخى موارد نیز شرایط و ضوابط مربوط 
به بخش کشاورزى به درستى مورد توجه قرار نگرفته 
است. وى از پیگیرى موضوع در سطح ملى خبر داد 
و افزود: مکاتبات و جلسات متعددى با دستگاه هاى 
مسئول از جمله بانک مرکزى، سازمان توسعه تجارت و 
نهادهاى نظارتى انجام شده و انتظار مى رود با برگزارى 
نشست هاى تخصصى، راهکارهاى مناسبى براى حل 

مشکلات صادرکنندگان ارائه شود.
حمیدیان، پیشنهاد تشکیل جلسه اى ویژه با 
حضور اداره کل تعزیرات حکومتى، دستگاه هاى 
مرتبط و فعالان حوزه صادرات را مطرح کرد و گفت: 
ضرورى است موضوع بازگشت ارز حاصل از صادرات با 
رویکردى کارشناسى، علمى و متناسب با شرایط واقعى 

فعالیت صادرکنندگان بررسى شود.
وى با اشاره به شرایط جدید اقتصادى منطقه 
اظهار داشت: امروز شاهد شکل گیرى رقابت هاى 
اقتصادى تازه اى در منطقه هستیم و در این شرایط، 
صادرات مى تواند نقش کلیدى در توسعه اقتصادى 
کشور و استان فارس ایفا کند؛ از این رو لازم است 
سیاست گذارى ها و تصمیمات با هدف حمایت از 
صادرکنندگان و تقویت حضور در بازارهاى هدف 

دنبال شود.

سرپرست اداره کل ورزش و جوانان فارس:
تکمیل پروژه هاى نیمه تمام باید بر تعریف طرح هاى جدید مقدم باشد

سرپرست اداره کل ورزش و جوانان فارس با تأکید بر اینکه در شرایط 
کنونى تکمیل پروژه هاى نیمه تمام باید بر تعریف طرح هاى جدید مقدم 
باشد، گفت: برخى پروژه هاى ورزشى سال هاست نیمه تمام مانده اند و انتظار 

مردم براى بهره بردارى از آن ها باید هرچه سریع تر پاسخ داده شود. 
عبدالمجید دوراندیش در نشست با مسئولان شهرستان جهرم که 
پس از بازدید از مجموعه هاى ورزشى این شهرستان در فرماندارى برگزار 
شد، اظهار کرد: تکمیل پروژه هاى نیمه تمام در اولویت برنامه هاى اداره کل 

ورزش و جوانان فارس قرار دارد و باید پس از بهره بردارى از این اماکن، به 
فکر احداث پروژه هاى جدید باشیم.

وى افزود: برخى از این پروژه ها سال هاست نیمه تمام مانده اند و 
این موضوع انتظاراتى را در میان مردم ایجاد کرده است؛ از این رو باید 
با تمرکز بر تکمیل آن ها، زمینه بهره مندى شهروندان از زیرساخت هاى 
ورزشى فراهم شود. سرپرست اداره کل ورزش و جوانان فارس با مقایسه 
وضع زیرساخت هاى ورزشى جهرم با سایر شهرستان هاى استان، گفت: با 
تلاش هاى رضایى، رئیس کمیسیون عمران مجلس و نماینده مردم جهرم 
و خفر در مجلس شوراى اسلامى، وضع توسعه زیرساخت هاى ورزشى این 

شهرستان مطلوب ارزیابى مى شود و روند توسعه نیز ادامه خواهد داشت. 
دوراندیش با اشاره به پروژه هاى ماده 27 اظهار کرد: یکى از اهداف 
اصلى این سفر، پیگیرى مشکلات مشارکت بخش خصوصى در توسعه 
اماکن ورزشى در قالب ماده 27 بود که در همین راستا، جلسه اى تخصصى 
برگزار شد.وى با ابراز امیدوارى از اینکه با پیگیرى هاى انجام شده، موانع 

موجود در این زمینه هرچه سریع تر برطرف شود و افزود: از سرمایه گذاران 
و خیرینى که در شرایط دشوار اقتصادى براى توسعه زیرساخت هاى ورزشى 

پاى کار آمده اند، قدردانى مى کنیم.
سرپرست اداره کل ورزش و جوانان فارس در ادامه، جهرم را یکى 
از فعال ترین شهرستان هاى استان در حوزه ورزش دانست و گفت: این 
شهرستان با برخوردارى از بیش از 49 هیئت ورزشى، نزدیک به 20 سازمان 
مردم نهاد، بیش از 143 باشگاه ورزشى خصوصى و 83 مکان ورزشى دولتى، 
از ظرفیت هاى قابل توجهى براى توسعه ورزش برخوردار است. وى، این 
ظرفیت را نشان دهنده بستر مناسب براى پیشرفت ورزش در جهرم دانست 
و اظهار کرد: این شهرستان از نیروهاى متخصص، ورزشکاران توانمند 
و باانگیزه اى در رشته هاى مختلف ورزشى برخوردار است.دوراندیش در 
پایان گفت: با همدلى و همفکرى میان مسئولان، ورزشکاران و فعالان این 
حوزه مى توان مشکلات موجود را برطرف کرد و از ظرفیت هاى جهرم براى 

شکوفایى هرچه بیشتر ورزش استان بهره گرفت.

دستگیرى عاملان آتش سوزى در عرصه هاى طبیعى استان فارس
ایسنا: جانشین فرمانده یگان حفاظت سازمان منابع طبیعى 
و آبخیزدارى کشور از دستگیرى پنج نفر به علت ایجاد حریق در 

عرصه هاى طبیعى استان فارس خبر داد.
در ماه هاى اخیر عرصه هاى مختلف زاگرسى از جمله در استان 
فارس دچار حریق شده اند که منجر به آسیب دیدن این زیست بوم 

ارزشمند شده است.
ابراهیم پیرزادیان در این باره اظهار کرد: در نیمه اول سال، 
بیشتر آتش سوزى هاى رخ داده در منابع طبیعى، مربوط به 11 استان 
زاگرسى است و حدود 90 درصد از این آتش سوزى ها غیر عمدى 
است، ولى در حریق رخ داده در منطقه کوهمره سرخى و باباکوهى 

استان فارس، پنج نفر که اقدام به ایجاد حریق کرده بودند، دستگیر 
شدند.

وى با بیان اینکه متاسفانه تفکر غلط و غیرکارشناسى بین 
کشاورزان در زمینه ضرورت آتش زدن کاه و کلش باقى مانده از 
کشت قبلى براى آماده سازى مجدد زمین کشاورزى براى کشت دوم 

وجود دارد، گفت: افراد دستگیر شده از نورآباد، ممسنى و کازرون 
هستند که به علت بى توجهى وکوتاهى در خاموش کردن آتش 
برافروخته شده زمینه سرایت آن را به منابع طبیعى فراهم کردند. 
پیرزادیان در پایان تاکید کرد: در صورت اثبات جرم این افراد، بسته 

به نوع جرم به جریمه نقدى و حتى حبس محکوم مى شوند.


